
které se po zimním větrném počasí ob-
jevilo. Bude následovat postupné osaze-
ní laviček a odpadkových košů a to i do
nových lokalit okolo rybníka a cyklos-
tezky jak do Svratouchu, tak do Herálce.

V minulých Novinkách jsem psal o
vyčištění koryta potoku Řivnáč, které
bude realizovat vlastník, a to jsou Lesy
ČR.Tento projekt se drobně komplikuje,
jelikož vlastník musí nejprve vyřešit u-
ložení sedimentu z koryta. Doufám, že
se mu to podaří v co nejkratším mo-
žném termínu a práce započnou co nej-
dříve.

V lednu a únoru byla vysoutěžena
firma na provedení rekonstrukce vodo-
vodu v ulici Cikanecká, kterou bude za-
jišťovat Svaz vodovodů a kanalizací Ž-
ďárska a kompletní rekonstrukci spla-
škové a dešťové kanalizace v areálu
místní základní školy, kterou budeme fi-
nancovat my. Akce kanalizace škola bu-
de realizována v průběhu prázdnin a re-
konstrukce vodovodu v ulici Cikanecká
následně.

S novými požadavky a směrnicemi
EU budeme muset v současné době ře-
šit a přehodnotit celé odpadové hospo-

dovolte mi, abych Vás s přicházejícím
jarem pozdravil a popřál Vám krásné a
klidné prožití velikonočních svátků,
které jsou, jak doufám, již předzvěstí
blížícího se jara, kdy příroda ožije a vše
se zazelená. I když všichni víme, že nás
může ještě paní zima překvapit a po-
trápit.

Jak většina z Vás jistě zaznamenala,
letos se úklid našeho městečka posunul
do neobvyklého termínu, ale to je dáno
průběhem zimy. Podařilo se nám
provést úklid komunikací a chodníků od
zimního posypu a odvézt spadané listí,

Městský úřad Svratka, tel.: 566 662 330, 566 662 336, e-mail: mesto@svratka.cz, starosta@svratka.cz

Svratka

9

Vážení spoluobčané Svratky,
dářství města, s tím, že limity jsou stále
přísnější a jejich splnění bude velice
náročné. V případě jejich neplnění bu-
dou následovat finanční postihy a sank-
ce. Toto se budu snažit, po projednání s
odběratelem odpadu, vysvětlit v někte-
rých z dalších vydání Novinek.

Omlouvám se, že tento článek je o-
pravdu krátký, v příštích Novinkách se
pokusím polepšit a předat co nejvíce in-
formací.

Ing. Petr Řádek, 
starosta města

Platby za svoz komunálního odpadu 
Sazba poplatku za občana s trvalým pobytem ve Svratce je 1000 Kč.
Poplatek může být uhrazen převodem na účet města č. 212510512/0600, varia-
bilní symbol 1340, specifický symbol – číslo popisné. Sazba poplatku za nemo-
vitost sloužící k rekreaci je1000 Kč.
Poplatek může být uhrazen převodem na účet města č. 212510512/0600, varia-
bilní symbol 1345, specifický symbol – číslo popisné. 
Termín splatnosti poplatku je ke dni  31. 5. 2024.

Platby za psa  
Sazba poplatku činí 400 Kč za prvního psa, za druhého a každého dalšího psa té-
hož držitele 600 Kč.
Sazba poplatku za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let, osoba nevidomá, 
osoba, která je držitelem průkazu ZTP nebo  ZTP/P činí 200 Kč. Za druhého 

13 5 turnaje ve florbale
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pokračování na str 10

Informace o místních poplatcích za rok 2024
a každého dalšího psa téhož držitele činí poplatek 300 Kč.
Majitelé psů mají povinnost přihlásit každého psa staršího 3 měsíců.
Pokud psa již nemáte, je potřeba tuto skutečnost nahlásit na městském úřadě a
vrátit známku.
Termín splatnosti poplatku  je ke dni 31. 3. 2024.
Poplatek může být uhrazen převodem na účet č. 2227751/0100, variabilní symbol
1341, specifický symbol – číslo známky.

Místní poplatek z pobytu
Upozorňujeme občany, kteří poskytují přechodné ubytování, na povinnost odvá-
dět místní poplatek z pobytu, který činí 30 Kč za každý započatý den pobytu, s
výjimkou dne jeho počátku.
Termín splatnosti těchto poplatků je do 15 dnů po uplynutí každého čtvrtletí přís-
lušného kalendářního roku.

ZŠ a MŠ Svratka
• Poslední únorový týden jsme si náš Cambridge kurz zpestřili soutěží. Na čtyřech

stanovištích zasedla jako odborná porota děvčata z osmé třídy. Soutěžící ze 4. a 5.
třídy důkladně prověřila z jejich znalostí angličtiny a udělila body. Sladká odmě-
na na závěr potěšila skvělé soutěžící i milé porotkyně:-) Mgr. Blanka Černá a
Mgr.Petra Kovaříková

• 20. února jsme cestovali v čase a užili si Den rodičů a prarodičů.
• Technický kroužek, pod vedením Josefa Fialy, pokračuje ve zdokonalování ruko-

dělných dovedností.
• Školní karnevalové plesání jsme zakončili 3.3. karnevalem v místní sokolovně 

a to již tradičně pod taktovkou našich deváťáků, kterým i jejich třídní učitelce 
Mgr. Lence Bogvajové patří velké poděkování.

• Kromě karnevalu proběhl ve školní družině preventivní projekt první pomoci
Doktorů se nebojíme.

• Žáci prvního stupně úspěšně zakončili kurz plavání a osm žáků naší školy se
zúčastnilo plaveckých závodů v hlineckém bazénu.

• Florbal Jimramov 8.3. Zúčastnili jsme se společně se sousedními školami tradi-
čního florbalového turnaje v Jimramově. Ve skupině jsme narazili na Jimramov
„A“, Herálec a Sněžné. Ve druhé skupině se potkali Jimramov “B“, Krouna a
Kameničky.          
Sestava ZŠ a MŠ Svratka: Adam Trávníček, Standa Hufnágel, David Prokůpek,
Roderik Ducheček, Lukáš Netolický, Matyáš Kyncl, Tadeáš Kyncl a Patrik
Novák. V turnaji jsme obsadili 5. místo. Chtěl bych moc poděkovat klukům za vy-

nikající reprezentaci školy, za vynikající výkon a za vynikající chování na hřišti i
mimo něj, zvláště po tom, co jsme v sobě museli dusit pocity křivdy. Zvláště bych
rád poděkoval  Matyáši Kynclovi za obdivuhodný výkon, kdy se vrátil na hřiště
po ráně míčkem do oka, a vstřelil krásné branky. Díky kluci!  

Mgr. Dalibor.Svoboda
• Osmý ročník navštívil interaktivní výstavu Divy fyziky, šesťáci si vytvořili ve vý-

tvarné výchově funkční sopky, ve fyzice špachtlové píšťalky a v češtině popsali i
připravili lahodné pokrmy. Sedmáci ve fyzice vyrobili lihové rakety. Na prvním
stupni vznikl i za vydatné pomoci rodinných příslušníků čtenářský koutek v dž-
ungli. 

• Díky všem za obohacování vzdělávání.                                    Mgr. Iva Kopecká
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Hasiči informují

MŠ

Halovka 4x60m
V sobotu 17.2.2024 se mladí hasiči zúčastnili halové soutěže  s názvem "Halofka"
ve sportovní hale ve Žďáře nad Sázavou. Soutěžící byli rozděleni do čtyřčlenných
družstev, která absolvovala štafetu. První úsek byl přeskok, druhý hasící přístroj, tře-
tí kladina a čtvrtý spojení rozdělovače, hadic a proudnice. Naši mladí hasiči repre-
zentovali v kategoriích mladší do 8 let, dále mladší do 11 let a starší. Všechna dru-
žstva se velice snažila, nikdo nevynechal ani metr a poznala, v čem se dá příště zle-
pšit, aby byl výsledek ještě lepší než tentokrát. Obdobná štafeta se běhá při hře
Plamen, ale ve venkovním prostředí. 

26. ročník soutěže  Zlatý erb
V úterý 12.3.2024 proběhlo vyhlášení krajského kola soutěže Zlatý erb o nejlepší
webové portály měst a obcí. V kraji Vysočina hodnotí jednu kategori navíc a to: nej-
lepší webové stránky sboru dobrovolných hasičů. V této velice silné konkurenci se
naše stránky umístily na 2.místě. Děkujeme br. Josefu Kynclovi a br. Miloši
Dospělovi - spoluautorům  těchto stránek. 

Březen jsme začali pohádkou od Víly
Srdíčkové s názvem "O slepičce a ko-
houtkovi". Ukončili jsme tak masopust-
ní období a slavíme nástup jara.
Snažíme se trávit hodně času venku 
a věnovat se jarním tématům. Čeká nás
ponožkový den a vynášení Morany. 
V tomto měsíci ještě budeme oslavovat
Velikonoce!

ZŠ a MŠ Svratka

Březen měsíc knihy
V naší škole funguje dlouhodobě a skvěle školní knihovna pro žáky druhého stupně,
o kterou se starají naše milé češtinářky. Od nového roku mají žáci k dispozici i kni-
hovnu cizojazyčnou. A do třetice, v březnu byla otevřena i knihovna pro kluky a hol-
ky z prvního stupně! S úžasným nápadem přišla paní učitelka Irena Pešková. S rea-
lizací velmi originální knihovny jí pomohly kolegyně Hana Odvárková a Eva
Pavlíková. Zapojila se i rodina paní učitelky. Uprostřed chodby tak vyrostla opra-
vdová knižní džungle plná nádherných knížek a zvířat. Díky realizovanému nápadu
paní učitelky se nám nyní naskytl pohled zcela nevšední. Děti odložily mobily a zvě-
davě si listovaly knížkami. Jak vzácná a krásná to chvíle.

Milí přátelé školy, pokud by Vám v knihovně ležela ladem nějaká hezká knížka,
která by ještě mohla udělat dětem radost, budeme rádi za každý Váš příspěvek do
dětské knihovny. Děkujeme. ☺ Mgr. Blanka Černá
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Ze skautského střediska Svratka

Městská knihovna Svratka
Nové knihy – Březen 2024

Děti s rodiči ze Svratky 
a okolí se učí plavat 
i díky podpoře města

Jaro je v plném proudu a stejně tak i skautské akce.Od začátku roku probíhají pravidelné schůz-
ky všech oddílů, výpravy a vzdělávání. Skauti a vlčata se vydali na výpravy do okolí Svratky
a dvě členky z oddílu rangers se poslední víkend v únoru v Hradci Králové zúčastnily první
části čekatelského kurzu Tobogán, a mohou tak nabité znalosti a poznatky využít při své práci
v oddílu světlušek a skautek. V dubnu proběhne již tradiční úklid okolí silnice mezi Kocandou
a Cikhájem v rámci akce Čistá Vysočina a v plánu je také celostředisková výprava 
k Melezínkově studánce. Pomalu začínají i přípravy na největší událost roku – letní skautský
tábor, letos proběhne již potřetí u obce Telecí, a to v termínu 29. 6. – 13. 7. 2024. 

Jedinečnou šanci učit se plavat a užívat si vodu spolu s rodiči mají od
roku 2018 děti ze Svratky a okolí. Před šesti lety na podzim tu pla-
vecký klub Plaváček otevřel první kurzy plavání pro děti už od jed-
noho roku i plavecký výcvik pro děti až do šesti let. Pod vedením
Kateřiny Hamákové se začínalo v bazénu Hotelu Svratka.

Od podzimu roku 2022 si děti už od 4 měsíců užívají plavání s ro-
diči v bazénu pohádkového Hotelu Podlesí, jen pár kilometrů od
Svratky.

Plaváček si velmi cení podpory ze strany města Svratka, které
v uplynulém roce věnovalo 4 tisíce korun na plavecké pomůcky.
Velmi za ně děkujeme, už nyní přispívají k tomu, že naše lekce
jsou rozmanitější a zábavnější!

Pro tenhle kout Vysočiny jsou kurzy plavání jedinečná příležitost,
jinak totiž plavecký klub Plaváček vede plavání pouze ve velkých mě-
stech Česka (Praha, Brno, Žďár nad Sázavou, Karlovy Vary, Plzeň,
České Budějovice a další). Je ovšem doma na Vysočině, jeho zakla-
datelka Blanka Sudíková Kolářová žije na statku v Sulkovci.

Kurzy plavání pro děti pořádá Plaváček už více než třicet let.
Metodika se neustále vyvíjí ve spolupráci s odborníky - fyzioterapeu-
ty, psychoterapeuty, pedagogy, lékaři, porodními asistentkami a dula-
mi, dětskými sestrami a dalšími. Tým lektorů plaváčku tvoří více než
stovka lidí. A každá lektorka plavání průběžně prochází školeními 
a zkouškami s akreditací MŠMT, každá si také pravidelně obnovuje
kurzy první pomoci.

Součástí školení je důsledné studium psychomotorického vývoje,
ze kterého vycházejí všechny techniky a postupy používané k nácvi-
ku pohybu ve vodě.

Plaváčku velmi záleží na tom, aby voda byla pro děti známým 
a přátelským prostředím, které si dovedou užívat spolu s rodiči. Již u
miminek se soustředí na umění sebezáchrany při pádu do vody.

Velmi rády se uvidíme ve vodě s dalšími novými plaváčky! 8. dub-
na startují jarní kurzy, přihlášování je na webu https://www.plavacek-
deti.cz/.

Těšíme se na Vás!
Za tým Plaváček Podlesí - Svratka 

vedoucí Alžběta Jasanská Melkusová

BELETRIE A NAUČNÁ LITERATURA
PRO DOSPĚLÉ
● Série VŠECHNO, CO MÁME –
Lonsdaleová Kerry: • Všechno, co máme, 
• Všechno, co jsme opustili, • Všechno, co
dáme ● Šílené výčitky – Liane Moriarty ●
Údolí snů – Anna Jacobsová ● Panský dům
– Shledání – Anne Jacobsová ● Ateliér
Rosen – Sny nové doby- Anne Jacobsová ●
Za pět let – Rebecca Serleová ● Krok do
jiného času – Barbara Erskinová ● Polib mě,
Polib mě znovu – Stella Tack ● Muž, který
už nezavolal – Rosie Walsh ● Bez bontonu,
bez konvencí – Marcela Mlynářová ● Já a
Ty, navždy – Jo Watson ● Jarní vánice –
Rosamunde Pilcherová ● Paní na Svojanově
– Jaroslava Černá ● Dula – Michal Viewegh
● Nacistova snoubenka – Barbara
Wysoczańska ● Zločiny velké Prahy – Petr
Zikmund ● Tajemství hřbitova – CrossBones
● Katův odkaz - V. Vondruška ● Spletité lži
– Angela Marsonsová ● Na kopci – Jiří
Březina ● Prokletí domu U Dvou růží – Jan
Bauer ● Chlapec na dřevěné bedně – Leon
Leyson ● Nikdo nás nečekal – H. Hošková-
Weissová ● (Ne)pohádkové osudy českých
princů a princezen – Zuzana Pšenicová ●
Ondřej Vetchý – Muž s dobrým srdcem –
Dana Čermáková ● Magické dítě – J. Ch.
Pearce (o vývojových fázích, důležitosti vaz-
by a volné hry pro rozvoj tvůrčího myšlení)
● Gump pes, který naučil lidi žít (filmový
příběh) – Filip Rožek ● Motocykly snů –
Roland Brown ● Tradiční  patchwork – B.
Hilbergová ● Šijeme z korku – C.
Dahlemová ● Paleta květů v zahradě – (byli-
ny, dřeviny, trávy) ● Sladkovodní akvárium
● Kaprařina pro každého – P. Košičár ●
Křečci a křečíci ● Herálečtí výtvarníci –
Ludmila Tučková ● Herálec pod Žákovou
horou – Ludmila Tučková ● Vcházení do ob-
razů a fotografií – Petr Halas ● Toulavá ka-
mera 36 – IvetaToušlová ● Slavná místa Járy
Cimrmana – Radek Laudin ● Všechny cesty
vedou do Santiaga – LadislavZibura ● AT-
LAS VESMÍRU • Mléčná dráha, •
Černé díry, • Vývoj hvězd, • Exoplanety, •
Mars, • Zrození vesmíru

DĚTSKÁ LITERATURA
● Alea dívka moře – Vlny času – T.
Stewnerová ● Deník MIMOŇKY – Bez filt-
ru! Deníčková zpověď – R. R. Russellová 
● Každý někdy udělá chybu – Kristin Dwyer
● Holubí pošta – A. Ransome ● Klub Lysek
– A. Ransome ● Deník vlogerky – T. Collins 
● Ostrov na konci všeho – K. M. Hargrave 
● Doktor  Proktor a prdicí prášek – Jo Nesbo
● Louskáček a já – S. Adrianová ● MALÁ
BALETKA – D. Bussellová: • Rosa a labutí
princezna, • Rosa a kouzelný sen, • Rosa a
měsíční kámen, • Rosa a zvláštní cena, • Nela
a Stříbrný jednorožec, • Rosa a tři přání 
● Zvířecí nemocnice – Pejsek v pěkné bryn-
dě ● NEMOCNICE PRO ZVÍŘÁTKA – L.
Daniels: • Králíček v nebezpečí, • Ubohé št-
ěňátko, • Záchrana koťátek ● Klára a bubáci
– P. N. Džerengová ● Příhody maxipsa Fíka
– R. Čechura ● 4 kuchařské příběhy čtyřlíst-
ku – L. Pavlásek ● Štaflík a Špagetka –
Alena Munková ● Včelka Meduška –
Pohádky z rozkvetlé louky – Zdeňka Šiboro-
vá ● Jak je to doopravdy s lidským tělem –
M. A. Svobodová ● Puntička – Eva
Vychodilová ● Františkova velká kniha po-
hádek – M. Kratochvíl ● Abecední hrátky se
zvířátky – Iva Příkaská ● Z Medovníčkova
lesa – Jan Lebeda
DOPORUČENÁ ČETBA 
PRO STUDENTY
● Romeo a Julie – William Shakespeare ●
Básně – William Shakespeare ● Kulička a
jiné povídky – Guy de Maupassant ● Křest
svatého Vladimíra, Král Lávra, Tyrolské ele-
gie, Epigramy – K. H. Borovský ● Jáma a
kyvadlo – E. A. Poe ● Bajky – I. A. Krylov
● Bajky – J. de La Fontaine 

● Naše městečko Svratka v knize Toulavá
kamera č.36. Knihu je možné zapůjčit u nás
v knihovně.

Těšíme se na Vás
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